

# CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lanzeta, núm. 11

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Núm. 4819

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

IMPRESA «LA ESPERANZA»

Sábado 7 de Febrero de 1925

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### Aspiraciones revolucionarias

Debo suponer, mejor aún, debo creer que la inmensa mayoría de los lectores de los periódicos en los cuales escribo, no lo son de las publicaciones que redactan mis adversarios y que, por lo tanto, no siguen aquéllos el debate que sostienen elementos de importancia, por su posición política o por su calidad personal, respecto del peligro o de la conveniencia de romper el «statu quo» constitucional.

Nos interesa, antes de seguir adelante, que quede bien determinado, que en la esfera especulativa, ésta de la reforma del Código político, es una cuestión de las entregadas a las disputas de los hombres, perfectamente opinable, y que en sí misma no es de derechas ni de izquierdas. ¿Quién ignora que de siempre se han tenido y continúan teniendo por incompatibles con la Constitución vigente los tradicionalistas? Y si se tienen por incompatibles con la que rige, es natural que defiendan e insten su reforma. Empero también es cierto que existen católicos intachables, por su recto pensar, por su noble sentir y por su ejemplarismo, que consideran peligrosa la apertura de un período constituyente, para reformas que habían de ser muy combatidas y que, en realidad, son innecesarias, cuando los hechos acreditan que en tal caso pueden servir al pueblo las más variadas y aún contrapuestas esenciales.

Quiénes han puesto el asunto a discusión, y sobre todo las «cliques» respectivas, dan a entender que el país se halla bajo la más tremenda de las preocupaciones, y que no duerme, ni come ni sosiega y vendrá a estado canjio, y se quedará seco como un espárrago si no se le ofrece pronto la solución adecuada. Es sencillamente pintar como quer, y querer que el despego y la desgana se traduzcan por apetencia, y el encogimiento de hombros por amorosa pesadumbre.

Representan dentro de la izquierda las dos posiciones opuestas, o sea la de la intangibilidad por hoy y la de la reforma sin demora de la Constitución, el conde de Romanones y don Fernando de los Ríos, teniendo uno y otro por servidores de la realidad nacional, cuando verdaderamente no hacen sino servir sus propias realidades particulares.

Ya he dicho alguna vez, contrariando el general sentir, que el Conde de Romanones ni es tan travieso ni es tan malo como la gente le supone, siquiera sea aún más charranesco de lo que ésta se imagina. Su punto de vista de hoy es lógico con sus antecedentes y muy conforme con su manera de maniobrar; partiendo de que el liberalismo está en derrota, teme que el vaso se pueda quebrar manoseándolo, y espera mejores días para llenarlo con las «esencias» amadas.

El señor de los Ríos no lo dice, empero es la verdad que así él como los otros propugnadores de la reforma del Código político actual, por el lado de la izquierda, lo que persiguen es la anulación del monarca. Ahí está la madre del cordero: que la Corona no pueda disolver las Cortes, ni juntarlas, ni suspender las sesiones, ni pueda tampoco nombrar y separar libremente a sus consejeros. No se quiere ya un Parlamento cosoberano, sino uno absolutamente soberano, omnipotente, que pueda atar y desatar en todas las cosas, no ya como intérprete, sino como encarnación de la voluntad nacional mediante el sufragio inorgánico, notoriamente ajeno a las captaciones y sugerencias de la gratitud y del engaño, e impermeable, como es sabido, a todas las formas de la corrupción. También desde su punto de vista revolucionario, socialista y republicano me parece muy lógica la actitud del señor de los Ríos. Todo lo que se enderece contra la Corona, todo lo que sea restarle medios, cercenar su libertad, y más lo que conduzca a esclavizarla, es acción revolucionaria.

Mas, por lo mismo, quienes somos antipodas de las ideas, de las aspiraciones y de las esperanzas del ex diputado socialista, debemos propugnar por todo lo contrario e imponernos, con nuestra actuación ciudadana, para que aquellos propósitos no puedan en manera alguna prosperar. Nosotros, sin ofensa para ninguno de los políticos y sin desconocer los merecimientos personales de algunos de éstos, creemos que el Monarca es superior a todos. Es superior, no sólo por el ambiente de Gobierno que desde que nace respira y por la gracia de Estado

que no falta a quienes ponen en la obra gubernativa su buena voluntad; no sólo por eso, que ya es mucho, sino porque ninguno de aquéllos iguala en imparcialidad, en serenidad, en desasimiento de los intereses particularistas y personales y en abrazarse estrechamente con los colectivos y nacionales, al Monarca. El Monarca no tiene nada que ambicionar, nada que temer, y en cierto respecto, nada que desear, porque lo posee todo en cuanto a honores, en cuanto a riquezas, en cuanto a los privilegios que da naturalmente la posición única, es la balanza precisa y sensible de la conveniencia del pueblo; así, pues, la garantía popular por excelencia es el Monarca, y nada interesa más, ni tanto como que sus facultades, puestas siempre, incluso

por propia conveniencia, al servicio de la nación, no sólo se conserven, sino que se refuercen y se dilaten, en su hora, para evitar las intrusiones del Poder legislativo en el ejecutivo y en el real, y que esas facultades no sólo estén escritas en la ley fundamental, sino que sean respetadas por todos.

Esto del respeto no lo digo a humos de pajas, sino porque hasta ahora pocas veces, acaso nunca, han tenido el homenaje leal y el rendido acatamiento de los políticos, pues ¿quién sostendrá que ha sido el Monarca quien ha disuelto los Parlamentos, o que ha sido la Corona quien ha nombrado o separado con libertad a sus consejeros? No lo dirá nadie que haya vivido en España y esté medianamente enterado de cómo se ha desenvuelto su política. Y si alguien lo dijere, merecería que se le tuviera por vecino de Marte, o siquiera por empadronado en la república de Babia.

Miguel Peñaflor

### LA DICTADURA BOLCHEVIQUE

## «Setenta días en Rusia: Lo que yo ví»

No es precisa mente lo que yo ví, sino lo que vió Angel Pestaña en Rusia, el decir de su libro que, con el título que encabeza este artículo, ha editado en Barcelona. Ese libro consta de 213 páginas y 21 capítulos; está dedicado a Sacha Kropotkin, hijo de Pedro, en prueba de amistad y compañerismo, y es un relato de lo que pasa en Rusia, en pleno comunismo y bajo la dictadura del proletariado. Su autor no critica ni censura, y se limita, como él mismo dice, a relatar; si bien anuncia que escribirá una segunda parte titulada «Setenta días en Rusia. Lo que yo pienso». Merece leerse la reseña de cosas y hechos de la Rusia soviética que nos ofrece Pestaña, aunque para los que no hemos visto lo que allí pasa, no nos sorprenda; ni para los que no pensamos en revolucionario, no nos extrañen los desoladores, atropellos y crueldades de los ateos y enemigos del orden y de la paz social.

De cómo las gestas los socialistas, comunistas y anarquistas, que todos son unos, porque todos ellos son racionalistas, materialistas y panteístas, ateos en mayor o menor grado, con diferentes disfraces en la forma y en el fondo idénticos, lo sabíamos sobradamente, y no necesitábamos testimonios recientes, pero no deja de tener interés lo dicho por Pestaña, quien no debe ser tachado de mal camarada de los revolucionarios.

Y de cómo entienden y practican tales elementos disolventes los principios sacrosantos de libertad, igualdad y fraternidad, de puro seblido lo hablamos olvidado, y por ello, no estaré de más recordarlo con la palabra nada sospechosa del jefe sindicalista catalán.

Aquí van unos ligeros apuntes del aludido libro, que, para muestra, son excelentes botones.

En la estación de Yamburgo y para ir a Petrogrado, se hallaba Pestaña con Abramovich o Abbrecht o «El ojo de Moscú», que con esos tres nombres se le conoce a este funcionario ruso, uno de los que gozan de mayor prestigio entre los representantes secretos del Gobierno comunista; y ante lo que presencié, escribe lo siguiente:

«Cuando llegamos a la estación, el tren estaba ya casi formado, sólo faltaba acopiarle una o dos unidades. Como no viera ningún vagón de viajeros, dije a Abramovich:

—¿Iremos ahora oprimidos en el vagón.

—¿Por qué?

—Si no calculo mal, somos unos cincuenta.

—En el coche en que nosotros viajamos no viajará nadie más—me respondió.

—Entonces, ¿en dónde viajarán los demás si no hay más coches de viajeros que el que a ha traído a nosotros?

—Todas esas gentes viajan en un vagón de mercancías.

—¿Y por qué no en éste?—le respondí, refiriéndome al coche-cama.

—Porque lo estropearían y lo ensuciarían»

En otro orden de consideraciones, Pestaña nos dice cosas muy interesantes que cuenta un tal Kibalchitche, de nombre Victor Serge, también un buen representante de los comunistas, con elevado cargo en Rusia, y de quien Pestaña no había vuelto a saber nada desde su desaparición de Barcelona. Hablaban de la crueldad que a los bolcheviques se achacaba en Europa.

«Es cierto—me dijo Kibalchitche—. No dado que en muchísimos casos fuera innecesaria; pero no lo fué siempre.

—Hay casos verdaderamente monstruosos. Te relataré algunos. Detenido un ingeniero y acusado de haber vendido trece libras de azúcar por valor de 36 000 rubios, que, en realidad, no tienen, como sabes, sino un valor muy relativo, fué presentado a la Comisión extraordinaria. La Comisión extraordinaria lo condenó a muerte. La razón de esta condena se fundó en que, antes de

la revolución, había pertenecido al partido menchevique. Avisados algunos amigos del ingeniero por su señora, vinieron a verme e iniciamos gestiones en su favor. Se nos prometió que se le indultaría, cuando a los tres días leemos en «Investia» que había sido fusilado aquella mañana. Casos así podría citar a centenares.»

—Y de la especulación, ¿qué me dices?

—De eso no es posible ni siquiera dar un pálido reflejo de lo que ocurre. La especulación y el robo están a la orden del día. Con centinelas a la vista se desvalijan y saquean los almacenes del Estado.»

Pestaña cuenta sus impresiones de una excursión por el Volga: «En los cuarenta días que duró la excursión—dice—recorrimos bastantes centenares de kilómetros; visitamos ciudades, pueblos y aldeas rusas; tomamos parte en más de treinta mitines y vimos algunos de los errores fundamentales del comunismo ruso y los tremendos defectos de la centralización comunista. Pero lo que más me impresionó fué la visita a las escuelas-jardín de Simbirsk. Cuanto allí se me aseguró que sólo los hijos de los comunistas tenían derecho a concurrir a las escuelas-jardín, por haber sido sus padres los que hicieron la revolución, la silueta de una burguesía, tanto o más avara y cruel que la destruida, y siempre más interesada por ser nueva y necesitar afianzar su predominio, surgió en mi mente con la rapidez de esas visiones que no se borran jamás. ¡Cuán quisiera haberme equivocado!»

Visitando Pestaña el Club anarquista de Moscú, se enteró de cosas que le asquearon, entre ellas lo que sucedió al anarquista Gordin, obrero en una fábrica de municiones, que por tres veces fué elegido por los obreros delegado para el Soviet en la barriada a que pertenecía la fábrica, y las tres veces se anuló su elección porque había derrotado a un comunista. «El de Gordin—escribe Pestaña—en un caso curioso de cómo entienden la libertad los bolcheviques y de lo que significa el régimen de los Soviets en sus manos.»

La tercera votación dió una mayoría casi absoluta a Gordin. «Entonces, los bolcheviques, respetuosos con la voluntad de los trabajadores y la dictadura del proletariado (?), anulaban la elección, metiendo en la cárcel a Gordin y acordaron que, por el momento, quedara aquella fábrica sin representación en el Soviet de la barriada.»

Casos como el de Gordin abundaban en Rusia, y ¡Viva la libertad!

Describe Pestaña el banquete que se dió a los delegados extranjeros, y dice:

«Mientras los delegados, que teníamos nuestra comida en el hotel, banquetábamos opíparamente, los músicos y orfeonistas no habían comido, ni tenían esperanza de comer. El pueblo de Moscú, carece de lo más indispensable. Para hacer aquel alarde innecesario, se tuvo a todos los niños de Moscú cuatro días sin su ración ordinaria de pan. ¡Estábamos bajo la dictadura del proletariado! ¡Cómo olvidarlo!»

En conversación con Leni y preguntando éste a Pestaña: ¿Qué concepto, como revolucionarios, os merecen los delegados que han concurrido al Congreso? la contestación fué franca: «Salvando raras excepciones, todos tienen mentalidad de burgués. Unos por arrivistas y otros porque tal es su temperamento y su educación...»

«¿Con qué derecho hablan de fraternidad esos delegados que apostrofan, insultan e injurian a los hombres de servicio en el hotel, porque no están siempre a punto para satisfacer sus más insignificantes caprichos? A hombres y mujeres del pueblo los consideran servidores, criados, lacayos, olvidando que acaso alguno de ellos se haya batido y expuesto su vida en defensa de la revolución. ¿De qué les ha servido? Cada noche, igual que si viajaran por países capitalistas, ponen sus zapatos en la puerta del cuartito

para que el «camarada» servidor del hotel se los limpie y embetume. ¡Hay que reventar de risa con la mentalidad «revolucionaria» de esos delegados!»

Con esto basta para que nos formemos idea de la dictadura del proletariado en Rusia. Shakespeare dijo que las teorías de los ateos de todos géneros y especies que no son más que palabras, palabras y nada más que palabras.

Y está visto que los hechos son peor es que las palabras.

Eso, por lo que hace al comunismo; que por lo que atañe al anarquismo, el mal se empeora, si es posible, con mayores males. ¡Habrá que ver una sociedad sin Poder y sin gobierno?

Aunque, claro está, que sería factible entre Angeles, pero no sólo de nombre como Pestaña.

A. C.

### Monumento al Rey en el Cerro de los Angeles

Subscripción para levantar un monumento a S. M. el Rey (q. D. g.) en el Cerro de los Angeles:

	Pesetas
Suma anterior.	272 25
Excelentísima Diputación Provincial.	50 00
M. I. Sr. Alcalde de Palma.	50 00
Crédito Balear.	50 00
D. Narciso Bofill, Ingeniero.	10 00
Excmo. señor Conde de España.	50 00
» señor Vizconde de Cousserans.	50 00
Rdo. D. Sebastián Esteva, Cura-Párroco.	2 00
Rdo. don Jorge Martorell, Bto.	2 00
» Sebastián Cerdá, id.	2 00
» Juan Sastre, id.	2 00
» Joaquín Engroñat, id.	1 00
» José Ferrer, id.	2 00
» Bartolomé Nigorra, id.	2 00
» Lorenzo Llopart, id.	2 00
» Enrique Lázcano, id.	2 00
» Bartolomé Real, id.	2 00
» Bernardo Salas, id.	2 00
» Guillermo Oliver, id.	2 00
» Francisco Terrasa, Pbro.	1 00
» Antonio Bosch, id.	1 00
» Manuel March, id.	1 00
» Pedro J. Cerdá, id.	1 00
» Bartolomé Patou, id.	1 00
» Emilio Segristá, id.	1 00
» Gabriel Roca, id.	1 00
» Jorge Frau, id.	1 00
» Juan Thomá, id.	1 00
» Bartolomé Jaume, id.	1 00
» Antonio Pcu, id.	1 00
Suma	568 25

(Continuará).

Advertencia: Los donativos pueden entregarse en la Secretaría de Cámara del Obispado y al M. I. señor don Nadal Garau, Canónigo Doctoral, Caidés, 16-1.

### Avances sociales

Se nos suplica la publicación de las siguientes líneas:

«La Comisión Nacional de Estadística Técnica del Régimen legal de previsión popular, designada recientemente por el Instituto Nacional y las Cajas Regionales de Previsión, se ha constituido en Barcelona, en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, atendiendo al deseo de las entidades obreras que así lo han manifestado y presidiendo el acto de constitución el vicepresidente Regional del Instituto don Innocencio Jiménez, en representación del Presidente del Instituto general Marvá.

Se han adoptado los siguientes acuerdos:

1.º—Empezar su misión oficial con la aplicación y desarrollo del sistema legal de mejoras del retiro obligatorio obrero para el aumento de pensión, anticipación de edad o protección familiar en caso de muerte del obrero, con la conversión en inmediata de la pensión vitalicia diferida en caso de incapacidad absoluta para el trabajo, con la cuota voluntaria del obrero y la bonificación reglamentaria especial del Estado.

2.º—Dirigir un llamamiento a la clase trabajadora, apoyando la intensa campaña de propaganda que están realizando la Comisión Paritaria Nacional y los Patronatos Regionales de Previsión y agradeciendo cuantas mociones les dirijan para el perfeccionamiento de este Régimen.

3.º—Divulgar, en una amplia edición popular, la explicación de Febrero del curso de seguro obrero, cada en el Ateneo Igualadino de la clase obrera, que está dedicada al sistema de mejoras, según el programa publicado.

4.º—Teniendo en cuenta la bonificación especial permanente del Estado que se reconoció a los patronos que anticiparon voluntariamente el retiro obligatorio hasta la fecha rigurosa fijada, solicitar del Gobierno una bonificación especial del Estado para los trabajadores inscritos en el retiro obligatorio que ya tengan en observancia el sistema de mejoras del mismo o lo apliquen el año actual, hasta 31 de Diciembre.

5.º—Proponer que se haga uso, por vez primera, de la facultad del Consejo del Pa-

trono del Instituto Nacional de nombrar Consejeros honorarios a patronos que se distinguen en la aplicación del Régimen de retiro obligatorio, y proponer la designación de los patronos que protegen o protejan en lo sucesivo, en grado preeminente, con bonificaciones voluntarias a las imposiciones de igual carácter de sus obreros.

6.º—Atender, mientras tanto, al estado técnico de los avances en las condiciones de la pensión de retiro, que permita la experiencia evidenciada por la estadística y el Balance Técnico quinquenal estatuario, así como al estado de la producción española.

Constituyen esta Comisión los señores Melquer, Aznar y Pagés del Instituto Nacional de Previsión, Moragas, Director General de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de Barcelona y Gaiñzarín Director de la Caja de Ahorros Vizcaína, en colaboración con el asesor Actuario Mr. Lefranq, Secretario del Comité Permanente Internacional de Actuarios.

### De Inca

Manifestaciones de nuestro Alcalde, don Miguel Pujades.—Ejercicios espirituales en la Parroquia

El 29 del pasado mes llegó a ésta, procedente de la Corte, nuestro señor Alcalde, acompañado del primer teniente don Miguel Mir, quienes asistieron al grandioso acto de homenaje dedicado a nuestros Monarcas y que tanta resonancia tuvo en buen hora para nuestra Patria.

Ha aquí compendadas las principales manifestaciones que nos ha hecho abrir su viaje:

En primer lugar, nos dijo que era imposible darnos una idea cabal de la grandiosidad de los actos en Madrid celebrados por aquellos días, por lo que la prensa en sus reseñas no «exageró al reseñarlas».

Nos dijo que, además de la representación de nuestro Ayuntamiento, llevaba también la de los ayuntamientos de Alcudia y de María de la Salud y que el teniente de Alcalde don Miguel Mir le acompañó en todos los actos de homenaje, excepto el lunch del Palacio de Hielo, reservado únicamente a los Alcaldes.

Nos describió después la grandiosa manifestación popular que salió de los jardines del Retiro, en términos muy expresivos y cuyos detalles omitimos, pues los reseñó la prensa diaria.

Del partido de Inca asistieron a dicha manifestación 22 representantes, de este modo: 3 de Alaró, 3 de Inca, 4 de La Piedad, 1 de Lloseta, 3 de Llubí, 2 de Marró, 3 de S'Ilva, 2 de Sineny y 1 de Santa Margarita.

La recepción de alcaldes en el Palacio Real y que constituyó el tercer acto de homenaje que fué imponente en extremo y que fué muy elogiada la nota democrática que dieron los Reyes al invitar a 20 alcaldes al banquete de gala y a unos 25 al concierto del Palacio real.

Con motivo del Santo del Rey, firmó, lo mismo que el señor Mir, en el álbum de Palacio y entregó al Mayor-domo del mismo los títulos de Alcaldes honorarios de Inca, de Alcudia y de María a favor de nuestros acberanos. El diploma del de Inca fué dibujado por don Juan Rosselló.

Además nos participó que estuvo en el Ministerio de Instrucción pública, para gestionar la pronta construcción de nuestra escuela graduada, el proyecto de cuyo edificio, obra del señor López, arquitecto del Estado, consta de planta baja y primer piso con campo escolar a ambos lados.

Finalmente dió noticia de haber recibido, hace pocos días, el siguiente telegrama: «Se supe por Palacio a Alcalde de Inca.—Su Majestad se agradece vivamente los sentimientos de adhesión expresados.»

Damos nuestra bienvenida a dichos señores Pujades y Mir, celebrando el feliz resultado del viaje.

—En nuestro templo parroquial, el domingo pasado termináronse los Ejercicios espirituales de la Congregación de Hijas de María, dirigidos por el Rdo. P. Lorenzo Riera, del Oratorio.

Han sido muy concurridos todos sus actos, en especial el de las noches.

La comunión general del domingo resultó imponente, digno final de esos Ejercicios y no menos solemne el acto de la noche como conclusión de los mismos, en que nuestro primer templo se llenó de fieles.

J. A. Pbro

Inca 4 II 25.

### Vida deportiva

El primer «profesional» de España

El Comité provincial de Baleares ha suspendido el partido celebrado en Ibiza, entre los clubs «Ibencos» e «Ibizas», (partido que fué ganado por este último Club), fundando su acuerdo en que en el «conce» del Club vencedor se alzaba un jugador a quien ellos han calificado de «profesional».

Contra este acuerdo ha presentado el correspondiente recurso, ante la Federación Catalana de Clubs de Fútbol el representante del «Club Ibiz» en Palma.

Cuando la Federación Nacional de España y Federaciones regionales no han podido nunca, definir un caso concreto de jugador «profesional», nuestro Comité (con la sola excepción de uno de sus miembros) lo define en una sola sesión y aplica inmediatamente su criterio.

¡Buena vista tienen nuestros directivos!

Y lo más curioso del caso es que, según nuestras referencias, para tomar este radical acuerdo solo se fundó el Comité en una conversación privada.

S.

Partido «Manacor»-«Baleares»

Mañana, domingo, a las tres de la tarde, tendrá lugar el partido de Campeonato, en 2ª vuelta, entre los primeros equipos de las Sociedades «Manacor F. C.» y «Baleares F. C.»...

Existe entusiasmo por presenciar este encuentro, pues si el «Baleares» se halla en buena forma, como ha demostrado recientemente, también el «Manacor», en lo que lleva de Campeonato, se ha portado brillantemente...

No nos ruego la Sociedad «Baleares F. C.», comunicarnos a sus socios, para evitarles molestias o incidentes, que para el «partido «Baleares Manacor» a celebrarse mañana, en su campo, es indispensable la presentación del carnet de socio o cuando menos el recibo corriente...

Nota oficiosa del Comité de foot-ball. Del vice-Presidente del C. P. B. señor, Pereyra hemos recibido la siguiente nota oficial:

«Partidos para el domingo, 8 del corriente: A las tres de la tarde, «Baleares»-«Manacor» (Campo Baleares). Arbitro, Sr. Gari. En la reunión que el viernes debía celebrar el Comité Provincial Balear de la F. C. F. A. me vi precisado a levantar la sesión, por no tolerar fuese aprobada el acta anterior, por no estar transcrita en el libro de actas, y si en una hoja suelta, responsabilidad que no pudo aceptar esta presidencia...

El caso Llauger

Por referirse a nuestro paisano el notable futbolista Miguel Llauger, copiamos de «El Noticiero Universal» las siguientes líneas: «Un redactor de la Agencia Mencheta se ha personado esta tarde en el local de la Federación Nacional de Fútbol para inquirir noticias acerca del estado del caso Llauger».

En la Federación han hecho las siguientes manifestaciones sobre el referido caso. El caso del jugador Llauger ya no tiene nada que resolver, puesto que la Federación Valenciana había remitido una ficha firmada por este jugador solicitando pertenecer al Club de Natación Alicante, en vista de que dicha ficha no venía acompañada del permiso del club a que pertenecía anteriormente el mencionado jugador, quedó desestimada.

Al desestimarse se remitió al mismo tiempo una carta a la Federación Valenciana diciéndole que quedaba anulada, y por tanto Llauger quedó admitido al R. C. D. Española, siendo por consiguiente válidos todos los encuentros celebrados por este club en los que haya tomado parte el jugador Llauger.»

En el Ayuntamiento

La sesión del Pleno

Ayer tarde, a las seis y media, se reunió, convocado por el Alcalde, con carácter extraordinario, el Pleno del Ayuntamiento.

Presidió la sesión el Alcalde, señor Llopart, y asistieron los concejales señores D. Zucall, Mas, Moragues, Ramón, Fiol, Massanes, Bosch, Valenzuela, Estrella, Iñasi, R. Póli, Esteve, Pons, Sabater, Palos, Forteza, Villalonga y Cotoner, Torres Riera, Benassar y España.

No se dio lectura al acta de la sesión anterior, pues, según manifestó el señor Secretario, por mandato de la ley, las actas de las sesiones del pleno quedan ya aprobadas en la misma sesión.

A continuación se procedió al nombramiento de Celador de vias y obras.

Sobre este nombramiento y a propuesta del Teniente de Alcalde señor D. Zucall, quien manifestó que la Comisión Permanente del Ayuntamiento había nombrado, internamente, para dicho cargo a don Juan Palou, y que desempeñando dicho señor con gran competencia y celo su cometido la Comisión proponía que se le nombrase en propiedad; el Pleno, de conformidad con esta propuesta, nombró para dicha plaza a don Juan Palou.

Aprobado este nombramiento, se presentó el oficial de Sala del Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo y empleó al Excmo. Ayuntamiento para que compareciese, en el término de veinte días, a contestar a la demanda que ha deducido el Director Gerente de la Sociedad Alumbrado por Gas, contra los acuerdos de dicha Corporación que denigan el aumento de tarifas del fluido eléctrico y fuerza motriz y se accede a la percepción por dicha Compañía del alquiler de los contadores eléctricos, con la condición de que el pago de dicho alquiler sea aplicado a su adquisición, quedando de propiedad del consumidor a los seis años de pago.

El Pleno, después de dar algunas explicaciones que sobre este asunto y aspecto legal de la cuestión dió el señor Secretario, acordó darse por enterado de su emplazamiento.

Hizo, seguidamente, uso de la palabra el Alcalde, quien manifestó que habiéndose invitado por el Ayuntamiento a varios técnicos para que diesen conferencias, en el Salón de Sesiones, respecto al problema de las aguas, y teniendo lugar la primera de las conferencias el próximo martes, día 10 a cargo del culto catedrático y geólogo don Bartolomé Darder, se invitaba a todos cuantos se interesan por este problema, a asistir a estas conferencias.

Es este problema de las aguas, además, de gran importancia para nuestra ciudad, por lo cual yo agradecería que la Prensa se hiciera eco de ello, y que todos nosotros, o por lo menos cuantos podemos, vayamos a oír a

estos técnicos, para que luego, cuando el asunto se lleve al Ayuntamiento, votemos aquí conforme a nuestra conciencia lo que mas convenga a la ciudad.

A la conferencia del señor Darder, seguirán las de los señores Gamundí y Zorzeza, pasando luego el problema a estudio y aprobación de la Comisión respectiva y luego dijo, vendrá aquí para su definitiva votación.

Esto, creo yo, señaló, ha de ser, sobre este asunto, la misión de este Ayuntamiento. A continuación el Alcalde manifestó, que el próximo lunes, día 9, volverá otra vez a reunirse el Ayuntamiento en Pleno.

El señor Forteza rogó a la Comisión de Hacienda que al confeccionar los próximos presupuestos viese la manera de suprimir el arbitrio sobre los anclajes y carteles.

Por la Comisión le contestó el señor Massanes, diciendo que sobre este asunto ya se habían realizados algunos trabajos.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

Pro-viviendas económicas

Anoche se reunió en el despacho del «Organismo de concejales jurados», la comisión que entiende en el importante asunto de la construcción de un «grupo» de viviendas económicas, destinadas para habitación de clases modestas.

Presidió el acto, el Alcalde, señor Llopart. Asistieron los vocales don José Sabater, don Jaime Bosch, don Francisco Fiol, don Guillermo Torres y el arquitecto municipal, señor Benassar.

Actuó de Secretario, por delegación, el oficial primero don Antonio Piña, quien dió lectura al acta de la sesión anterior, haciendo un resumen del estado actual del asunto.

El señor Sabater dió varias explicaciones sobre algunos extremos del Real Decreto-Ley de 20 Diciembre último. También dió cuenta de la entrevista que ha celebrado en unión del teniente de Alcalde señor Bosch, con unos señores quienes se han ofrecido dar mu has facilidades al Ayuntamiento, para la construcción de un «grupo» de viviendas, como vía de ensayo.

Después de un cambio largo de impresiones, en que se pusieron de manifiesto las ventajas del decreto, ley citado, como igualmente lo que establece con respecto al seguro de vida para los que adquieren la propiedad de las viviendas, cosa que establece dicha ley en su artículo 6º para casos de muerte, se acordó autorizar al arquitecto señor Benassar, para que se ponga al habla con aquellos señores, partiendo siempre de la base del proyecto que tiene presentado el señor Benassar, detallándole las condiciones para tales edificaciones, que como vía de ensayo, serían unas 15, tres de planta baja y 10 de dos plantas, o sean en total 25 viviendas.

También se acordó la idea, entre los reunidos, de extender a mayor número esta clase de viviendas y otros proyectos de mayor importancia.

Interventores de fondos municipales

Provisión de vacantes

La Dirección general de Administración pública, para su provisión, las siguientes plazas, entre otras, de Interventores de fondos de Ayuntamientos:

D. Felanix de Inca, de Manacor y de Luchmayor, de todas todas ellas con el haber anual de 3 000 pesetas.

Cuadro-homenaje al Bto. Ramón Lull

Suscripción para un mallorquino para costear el Cuadro-homenaje al Beato Ramón Lull que ha de figurar en la Exposición Misionera Vaticana en el actual año jubilar:

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Suma anterior (6.975 35), D. Felanix (segunda remesa), Cofradía de Nra. Sra. de la Cruz (25'00), Colegio de las Hermanas de la Caridad (20'00), Colegio de las Hermanas Trinitarias (12'00), Escuela nacional de niños (10'00), Escuela nacional de niñas (9'00), Doña Francisca Serra (25'00), Don Bartolomé Sagrera (25'00), Banco de Felanix (25'00), Caja Rural (25'00), Rca. Comunidad y colegio de PP. Teatines (25'00), Suma total (7.176 35).

Nota.—Los donativos pueden remitirse: 1º A la Secretaría del Palacio Episcopal; 2º Al M. I. señor don Antonio Canals, Calas, 11; 3º A don Juan Aguiló Valentí, San Francisco 8; 4º Al Rdo. Padre Superior del Convento de San Francisco.

Noticias militares

Orden de San Hermenegildo.—Se concede la pensión de 600 pesetas anuales a la Cruz de la Orden de San Hermenegildo al capitán de la Guardia Civil don Mateo Oliver Pol y al teniente de infantería don Antonio Nicolau Soler.

En la Casa de la Villa

Comisión. Para esta tarde, a las cinco, está convocada la Comisión de Reforma Interior.

La recaudación de céntimos

La recaudación de las céntimos personales, hasta el día 31 de Enero del corriente año ha producido a nuestro Ayuntamiento la cantidad de 102 818 05 pesetas, contra 80 000 que eran las consignadas en presupuesto, arrojando por tanto un aumento sobre dicha cantidad de 22,818 05 pesetas.

Hallazgo. En las Oficinas Municipales, y a disposición del que acredite ser su dueño, ha sido depositado un billete encontrado en una de las dependencias del Consistorio.

Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde, señor Llopart, al recibirnos, ayer por la mañana, a los periodistas, nos manifestó que había empezado la inspección con referencia al impuesto del Inquilinato.

Sobre este asunto, nos dijo, he recomendado que se efectúe la inspección con un espíritu de gran benevolencia, dentro de la mayor justicia y equidad posibles.

También nos manifestó, que para el próximo martes está ya anunciada la conferencia que sobre «Agua» ha de dar en el Salón de Sesiones el notable geólogo y catedrático don Bartolomé Darder.

A esta conferencia, y con intervalo de pocos días, seguirán otras dos conferencias que el Ayuntamiento encargó sobre este tema a los señores don Juan Gamundí, jefe del Laboratorio Municipal y don José Zorzeza, Ingeniero.

Sobre un robo sacrilego

El platero don Ignacio Pomar, en cuyo establecimiento fué comprado el «pendantif» sustraído a Nuestra Señora de la Salud, que se venera en la parroquia iglesia de San Miguel, nos suplica la publicación de las siguientes líneas:

«Ruego a los señores Plateros se abstengan de publicar anuncios como el que lei en el periódico «La Ultima Hora». No por hacer alarde de haberlo comprado, sino muy al contrario, lo deploro infinitamente.

El objeto sustraído fué comprado en la platería de la calle de Jaime II n.º 83 por la señora del dueño por estar éste en el campo y fué entregado voluntariamente a la policía cuando el dueño sospechó que se trataba del que tenía en su poder.

Además, para evitar torcidas interpretaciones, participo al público y a los plateros que no se trata de un «pendantif» de brillantes valorado en 500 ni 1000 pesetas, sino de un bajo de pendiente de oro con diamantes y zafiros arreglado en forma de «pendantif» de un valor para la venta en una joyería de ciento cincuenta pesetas que por dicho valor me comprometo a fabricar todos los que me pidan en clase de las piedras, peso y construcción igual al sustraído.»

Palma 6-2-925.

La campaña de Marruecos

Alférez a Marruecos. Embarcó anoche para Ceuta, destinado al Cuadro eventual de aquella plaza, el alférez de infantería don Baltasar Nicolau Bordey.

Regreso de soldados. Procedentes de Marruecos, han regresado por enfermos dos soldados pertenecientes al Batallón expedicionario de Inca, n.º 62.

Obrero muerto

Ayer falleció el albañil Juan Femenias Fornés, a consecuencia de la caída que sufrió con motivo del derrumbamiento que ocurrió hace días en unas obras que se efectuaban en el sitio que ocupaba la antigua fábrica de gas del Arrabal de Santa Catalina.

Notas de sociedad

Toma de posesión. Ayer por la mañana tomó posesión de su destino, en el negociado de Contabilidad de esta Delegación de Hacienda, la señorita María Manera, Auxiliar femenino del Cuervo.

Mejoría. Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que le aqueja, la distinguida esposa del Presidente de esta Audiencia Territorial, don Enrique Lessala.

Lo celebramos y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Destinos en Telégrafos

La Dirección General de Telégrafos, a propuesta del Jefe de la Sección de esta provincia, ha dispuesto el siguiente cambio de destinos en el personal de la misma:

Oficiales don Felipe Oliver Oliver y don José Castañó Pascual de Inca a Palma, don Antonio Coll Mir de Petra a Palma y don Juan Antich Salom de Santanyí a Palma. Auxiliares femeninos doña María del Carmen Torres y doña Catalina Adrover de Inca a Petra y Santanyí, respectivamente.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime II», don Jaime Bestard, don Enrique Ordinas, don José Vidal, don Francisco Oliver, don Ventura Catany y don José Mas.

También salió el ayudante del Capitán General señor Conde de Mayorga.

«Para Mahón salieron ayer el Conde de Torresaura y el Rdo. P. José M.º de la Cruz, Carmelita.

Hoy han llegado de Barcelona, en el vapor «Mallorca», el capitán Interino del vapor «Poeta Arolas» y el redactor de «La Ultima Hora» don Nicolás Tous Liacó.

Igualmente han llegado don Francisco Roca y señora, don José García y señora, don Gaspar Guesch, don Ardes Buades, don José Servera, don Jaime Perelló, don Antonio Serra, don Juan Patou e hijo, don José Martínez y don Antonio Benassar.

Ayer llegó de Taragona el Catedrático de aquel instituto don Bartolomé Darder.

Restablecimiento

Nuestro amigo el joven y distinguido médico don Melchor Riera se halla restablecido (de todas veras lo celebramos) de la fractura de una pierna y demás heridas que sufrió a consecuencia de un accidente automovilista en la carretera de Banyalbufar, habiendo reanudado la consulta de enfermos del pecho y nutrición, en su despacho de la calle de los Huertos.

Bendición de un Oratorio y un Colegio

El domingo próximo, día ocho, tendrá lugar la bendición del Oratorio y Colegio de la Inmaculada Concepción, que en la calle de San Miguel de esta ciudad tiene establecido las HH. del Amparo, Terclarías de San Agustín, y el reparto de premios a las colegialas.

PARA FUMAR BUEN PAPEL

Fumad Papel «Clásico», de 10 céntimos

«NIKOLA», de 15 céntimos

Conservando las tapas de los libritos y estuches vacías se obtienen valiosos obsequios. Véanse los avisos en los estancos.

La bendición del oratorio tendrá lugar a las ocho de la mañana, y la verificará nuestro amabilísimo Prelado y Arzobispo preconi-zado de Zaragoza, Dr. Domenech quien celebrará también la Misa de comunión general, apadrinando la bendición la señora doña Rosa Gil de Antich y el Coronel jefe de Sanidad Militar de Mallorca, don Bernardino Riera.

Por la tarde, a las cuatro, se bendecirá el colegio y se repartirán los premios, celebrándose con tal motivo un acto literario-musical, al que asistirá también el Dr. Domenech, y que se desarrollará conforme al siguiente programa:

- 1.- Himno. 2.- Discurso de salutación. 3.- Marcha rítmica. 4.- Zarzuelita «Los muñecos». 5.- Repartición de premios. 6.- Poesía en verso castellano. 7.- Himno de despedida.

Apadrinarán la bendición del Colegio los nobles señores doña Catalina Dezcallier viuda de Fortury y don Pedro Dezcallier capitán de infantería.

El día 12 a la misma hora, cuatro de la tarde, tendrá lugar una repetición de la función literaria completada con algunos números más, en obsequio de los padres de las alumnas y amigadas del Colegio.

Boletín religioso

MAÑANA Santos.—San Juan de Mata, cfr.

Cuarenta Horas.— Concluyen en San Nicolás, en honor de Nuestra Señora de Luch. Exposición a las seis; a las diez Tercia cantada, y a las diez y media, Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; el anochece, después del Rosario, se hará un devoto ejercicio en honor de la Virgen de Luch, sermón por el Rdo. don José Auba, Pbro. procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral Basílica, predicará el M. I. señor don Jaime Espases Canónigo.

En Santa Eulalia, a las siete, ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; a las siete y media, Comunión general; para las Hijas de María. Al anochece, ejercicio de la Visita.

Ejercicios Espirituales. En la parroquia de la Concepción, (arrabal de Santa Catalina), se dará principio a unos ejercicios espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Antonio Mojer, T. O. R. observándose el orden que sigue:

Por la mañana, a las seis, misa con explicación de sus ceremonias y acto seguido plática por el Director.

Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, plática doctrinal y después sermón.

Otros ejercicios: En San Francisco, los Tercios de San Francisco practicarán Ejercicios Espirituales, dirigidos por el Rdo. P. Jaime Roselló, SS. CC. Por la tarde, a las seis, rezo de la Corona y acto seguido, las preces por el feliz éxito de los ejercicios y plática preparatoria por el indicado Padre Jaime Roselló, SS. CC.

En los demás días el orden será el siguiente:

Por la mañana, a las cinco y media, misa con explicación de sus ceremonias y acto seguido plática por el Director; a las diez y media, lectura espiritual, plática y la misa de once y media.

Por la tarde, a las seis, rezo de la corona y sermón.

En Montesión, a las siete y media, Comunión general para los Congregantes de la Presentación y San Alonso, en la capilla de las Congregaciones. Por la tarde, a las seis, exposición menor y sermón.

En el Convento de María Reparadora, re-tro espiritual para maestras y las que estudian el Magisterio. A las diez y media, lectur; a las once, plática por el Rdo. P. Moragues, S. J.

En la Misión, fiesta anual de la Asociación de la Santa Agonía. A las siete y media Comunión general con plática; a las diez (no hay Tercia cantada), Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O.; se cantará la misa de Ravanello, a tres voces.

Por la tarde, a las seis y cuarto, conclusión del Triduo, sermón por el citado orador. Al final, se dará a besar el Lignum Veræ Crucis.

Visita.— A la Inmaculada, en la Catedral o Concepción.

LUNES, 9

Santos.—San Cirilo de Alejandría, ob., y Santa Apolonia, vg. y mr.

Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Magdalena, en honor de San Guillermo por varios difuntos. Exposición a las seis y cuarto, y a las nueve y media, Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En el Temple, solemne fiesta dedicada a Santa Apolonia. Se celebrarán misas rezadas desde las seis a las nueve. A las diez y media, Misa solemne en que predicará las glorias de la Santa el Rdo. P. Guillermo Vives, S. J. Por la tarde, a las seis y media, Sto. Rosario y conclusión de la Novena de la Santa mártir.

En la iglesia de Padres Capuchinos, empieza solemne Triduo consagrado a Nuestra Sra. de Lourdes.

Los días 9, 10 y 11, durante la Misa ocho y media, que se celebrará en el Altar de la Virgen Santísima de Lourdes, se practicará un devoto ejercicio como preparación a su festividad.

En la Misión, a las siete y media, Misa rezada en el Altar de la Santa Agonía, en sufragio de los socios fallecidos durante el año.

Visita.— A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

TODOS FUMAN

MI PAPEL UNICO ESTUCHE

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público en demerito su clase

100 HOJAS y una artística fotocopia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»

Novena Sinfonía (Beethoven) Magnífica interpretación de esta obra monumental a gran orquesta, cuarteto vocal y coro. Acaba de publicarse en serie de 8 grandes discos dobles, marca «La Voz de su Amo», que se venden también sueltos. AGENCIA EXCLUSIVA Tienda El Japon

Compro Alhajas viejas de oro y plata Dentaduras usadas, Monedas antiguas de oro, plata y cobre. J. MIRÓ Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordey

Curaación de la Tos PASTILLAS J. MIRO Espectorantes y calmantes de la Tos, Farmacia y Laboratorio de J. Miró, Colón, 22, Perejil.

EL SANT EVANGELI de Nostre Senyor Jesucrist - i els Fets dels Apòstols - Un volum de 582 planes, en octau i cobertes de cartó, UNA PESSETA Pròlec del difunt Sr. Bisbe de Vich, doctor Torras i Bages.—Notes explicatives. IMPREMTA L'ESPERANÇA

El Hogar del Porvenir Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción Se notifica a todos los socios pertenecientes a pueblos del partido judicial de Manacor, que el domingo día ocho de Febrero, en el Teatro Principal de dicha localidad, a las once de la mañana, se procederá a la adjudicación por sorteo entre dichos Socios de una casa que se constituirá conforme a los nuevos Estatutos en el solar que elija o faculte el agracia lo.

RECORDATORIOS DE DEFUNCION variadísimo surtido a 5-8-12-15-18-28-32 ptas. cien con texto castellano y catalán IMPREMTA LA ESPERANZA

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir Continental Casa Bar-Lock Quint, 7, Palma

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### La actuación del Directorio

Madrid, 7 (1'00)

**Declaraciones del Marqués de Estella**

El Marqués de Estella ha manifestado a los periodistas que pronto volverá a Marruecos, por lo que pueda pasar ante la destrucción del poder del Raisuni, que le obligará a recoger importantes y poderosos elementos.

Y añadió:

«Mucho me proponía hacer aquí, y si go he hecho en estos días, pero ante este caso imprevisto, tanto mis compañeros como yo juzgamos que en África puedo ser más útil ahora que en la Península. Y allá me voy después de haber trabajado medio siglo de vida en fatigas y bagatelas sin haber conseguido a la patria cuanto ella merece. Es hora de que le dedique el resto de mi existencia, sin pensar ni reservas, y que por fortuna no me falten energías ni salud».

«Los verdaderos autores de las revoluciones—añadió—no son los que materialmente las realizan, sino los que las provocan con sus actos; es decir, que la culpa no consiste en encender la mecha sino en haber llenado antes de pólvora los barriles».

Referente a un folleto que se rumorea se publicará en París difamándole, dijo que no le importa.

Este, añadió, se referirá a mi conducta privada del pasado, que aunque no sea ejemplo nunca ha afectado al cumplimiento de mis deberes.

He recibido emisarios, continuó diciendo, con instrucciones para proponerme a hacer imposible la publicación del libelo, y me he negado a aceptarlos, porque prefiero tener los enemigos enfrentados.

Lo que puedo decir es que desde el 13 de Septiembre en que comencé mi vida pública estoy seguro de no haber flaqueado ni claudicado.

Continuaré sin omitir ningún sacrificio que sea necesario para el cumplimiento de mi deber.

Afirmó que más del noventa por ciento juzgan desapasionadamente su labor y están al lado del Gobierno, como lo están el clero, las madres y padres de familia y los trabajadores.

No tratamos, añadió, de perseguir a las personas del antiguo régimen, sino a evitar las «amistades de su política que nos lleva a la ruina».

**A la Duquesa de la Victoria**

El Directorio Militar ha acordado conceder la cruz roja militar sin pensión a la Duquesa de la Victoria.

**Abastecimientos a la Marina**

El vocal del Directorio encargado del Ministerio de Marina, ha sido autorizado para adquirir, por gestión directa, de la Sociedad «Unión Española de Explosivos» 384.000 kilogramos de pólvora, para los cruceros de guerra «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera» por el precio de 752.795 pesetas.

**Suplemento de crédito**

Por un decreto de la Presidencia, se ha concedido un suplemento de crédito, de 11.551.850 pesetas en la sección correspondiente «Acción en Marruecos» y que será destinado a diversas atenciones del servicio de ingenieros en África.

**La reunión de ayer**

Cerca de las nueve de la noche terminó el Consejo del Directorio.

A la salida dijo el Presidente a los periodistas que se había terminado el estudio del asunto relacionado con las recompensas militares en tiempo de guerra.

De África dijo que no tenían noticias que escocieran novedad, y añadió que en Francia se está estudiando la creación de un Consejo de Economía Nacional, muy parecido al nuestro.

**El general Vallespinoza**

A la salida del Consejo, el general Vallespinoza conversó con los periodistas.

Les dijo que al general Magaz le ha sido regalada una artística placa de plata repujada, con motivo de su reciente ascenso.

Preguntado sobre el nombramiento de Alto Comisario en Marruecos, dijo: «no sean Vds. impacientes, que con ánimo de informar pueden crear dificultades».

**Una instancia al Directorio**

La Comisión gestora de los «Maestros Nacionales» aprobados sin plaza, ha dirigido una instancia al Directorio, rogándole que se remedie la situación de este grupo de maestros, que habiendo hecho buenos ejercicios de oposición se quedan sin empleo.

Con el mismo fin han dirigido una memoria S. M. el Rey.

**Despacho de Estella**

Despacharon con el general Primo de Rivera, los subsecretarios de Estado, Trabajo, Fomento e Instrucción pública y el Vicepresidente del Consejo Nacional de Economía.

Visitó también una comisión de fuerzas vivas de Melilla, presidida por el general García Aldave, para interesarse en la solución de algunos problemas locales.

**Otras visitas**

En el Ministerio de la Guerra recibió también el Marqués de Estella, la visita del Almirante de la Armada, el General de Infantería de Marina señor Cerranza y los Generales Trejo, Rodríguez y Casademunt.

**El general Pezos**

Por la tarde estuvo en la Presidencia el general Pezos, que ha venido de Murcia para inspeccionar los expedientes de quinientos.

## Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

**Accidente automovilista.—Heridos**

Un auto de la matrícula de Lérida, que pasaba por la carretera de Reus ocupado por su propietario, el vicepresidente de la Diputación provincial de Lérida, don Ricardo Vilalta, su esposa, don José Martínez Sanmiguel, catedrático de Matemáticas, del Instituto leridano, y el chófer, a causa de la rotura del árbol de la dirección, fue a chocar contra un árbol, resultando heridos todos sus ocupantes, a excepción del conductor.

El señor Vilalta y su esposa fueron convenientemente asistidos en el Hospital civil de Tarragona, y después trasladados al Hotel París, donde continúan por prescripción facultativa, aunque las lesiones recibidas no son de gravedad.

El señor Sanmiguel salió ayer tarde en el mito, con dirección a Lérida.

**Muerte repentina**

En Tarragona ha fallecido repentinamente el director del Museo Arqueológico de aquella ciudad, don Angel del Arco Molinero.

Era el finado, ameno literato e inspirado poeta, premiado en varios Juegos Florales, y magistrado suplente de la Audiencia de la vecina capital.

**Consejo de guerra**

El lunes próximo, a las diez de la mañana, se reunirá en la sala de justicia del edificio de Roger de Lauria el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida contra los paisanos Antonio Abad y Joaquín Pons Lladós, procesados por el supuesto delito de agresión a un guardia de seguridad.

**Hockey.—El partido final de campeonato**

Mañana, domingo, a las once de la mañana, en el campo de Les Cortes, se jugará el partido final del campeonato catalán de Hockey, entre los equipos finalistas «Real Polo Hockey Club» y «F. C. Barcelones» que han llegado empatados hasta el final.

Reina, para presenciar el partido, mucha expectación.

**El maestro Falla**

Ha llegado, procedente de Valencia, el eminente maestro compositor don Manuel Falla, autor de «El retablo de Maese Pedro».

En la estación le esperaban muchas personalidades y amigos particulares, que le dispensaron cariñosas acogidas.

**Regreso de la Princesa Pilar de Baviera**

Regresó a Munich la princesa Pilar de Baviera, hija de la infanta doña Paz, que ha permanecido larga temporada en la torre que en Sarriá poseen los señores de Vidal-Cuadras (don Carlos).

La acompaña la señorita María Vidal-Cuadras y Vilavechía.

**Banquete al nuevo Gobernador de Cuenca**

En el Hotel Colón se ha celebrado un banquete íntimo en honor del señor Balcells, que ha dejado el cargo de concejal jurado de este Ayuntamiento para ocupar el Gobierno civil de Cuenca.

Asistieron el barón de Viver, los concejales jurados señores Marimón y Bonell, el diputado provincial señor Lobet, el secretario del Ayuntamiento señor Pisas y el alto funcionario municipal señor Cardell.

A los postres se presentaron el diputado provincial señor Robert y el teniente de alcalde señor Juncadella.

**Suspensión del «Heraldo de Gerona»**

El gobernador civil de Gerona ha decretado la suspensión durante un mes del periódico «Heraldo de Gerona».

Palos Gari

Barcelona, 6 de Febrero.

**Arrachard, que en su viaje de París a Dakar**

tuvieron que aterrizar cerca de Villa Cisneros, colonia de Río de Oro, salieron a media noche y llegaron a Dakar a las diez y siete horas.

**Créditos aprobados**

París.—La Cámara ha aprobado los créditos necesarios para crear una legación en Versovia y una Embajada en Moscon.

También aprobó un crédito de cinco millones de francos a favor del mariscal Liautay para fortificar la zona de Marruecos.

**Herriot conferencia con los representantes de Turquía y Grecia**

París.—El Embajador de Turquía y el ex Ministro de Grecia fueron recibidos sucesivamente por el director del Ministerio de Negocios Extranjeros, manteniendo sus tesis respectivas sobre la manera de apaciguar el conflicto greco turco.

El Gobierno francés continúa efectuando toda clase de esfuerzos conciliatorios.

**De Inglaterra**

Londres, 6

**La jornada de ocho horas**

Londres.—Ha llegado a ésta el jefe de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, Thomas, para persuadir al Gobierno inglés de que tome una resolución inmediata sobre la ratificación del tratado de Washington en el asunto de las ocho horas de trabajo.

**Talleres y estaciones de aviación**

Cherburgo.—Han sido construidos en esta ciudad unos grandes talleres y estaciones de aviación para la división naval de aviones de bombardeo.

**Un artículo de Lloyd George**

Londres.—En el «Daily Chronicle» Lloyd George propone como consecuencia de las protestas que ha originado el proyecto gubernamental para salvaguardar las industrias domésticas, que Baldwin disponga la discusión de la proposición de Lloyd George, sobre la cual entablarán los liberales un gran debate de fondo, contando con el apoyo de los laboristas.

**Una discusión interesante**

Londres.—El Arzobispo de Cantobery discutirá la exaltación del Patriarca Ecueménico, ante la Cámara de los Lores.

**La cuestión greco-turca**

Bardeos, 6

**Nota del Gobierno turco**

Atenas.—En la nota remitida por el gobierno turco a este Gobierno, Turquía rechaza que la expulsión del Patriarca fuera fijada por el tribunal de arbitraje, recalcando que la medida caía dentro del radio de los asuntos domésticos de Turquía.

**Trabajos de la diplomacia aliada**

Atenas.—Francia, Inglaterra e Italia han dado los primeros pasos para mediar en el asunto del Patriarcado cerca del Gobierno de Angora, proponiendo la elección de un nuevo Patriarca que obtenga la aprobación preliminar del Gobierno de Angora para tomar la investidura.

**Detención de comunistas.—Orden a la escuadra griega**

Ateraz.—La policía ha detenido a veinte comunistas en el momento en que distribuían folletos incitando a los soldados griegos a que se amotinaron en caso de una guerra con Turquía.

La escuadra griega que estaba enca...

**El raid París-Dakar**

Marsella.—Los aviadores Lemaître y

**La Princesa de Salm Salm**

Ayer por la mañana, llegó la Princesa de Salm Salm.

En la estación, la esperaban las Reinas, doña Victoria y doña Cristina.

Después de descansar en Palacio, la Princesa pasó por la población, acompañada de la Reina y las Infantas.

Presna Asociada

## La campaña de Marruecos

Madrid, 7 (1'00)

**No hay noticias del Raisuni**

Esta tarde, los periodistas hemos pedido, en el Ministerio de la Guerra, noticias del Raisuni, contestándonos que, oficialmente, no se sabía nada.

**¿Dónde está Abd-El-Krim?**

Personas que tienen motivo para estar bien informadas, nos han asegurado que, desde hace unos meses, no se tienen noticias ni del paradero ni de las existencias de Abd-El-Krim.

Recogemos la noticia únicamente a título de información.

## La Bolsa

Madrid, 7 (1'00)

**Cotización de ayer**

Interior contado.	69 85
Interior fin de mes.	00 00
Amortizable 5 por 100.	95 60
Amortizable 4 por 100.	88 25
Banco de España.	500 00
Compañía Tabacalera	258 00
Francos.	37 70
Libras.	33 44
Ext. Ind.	85 10
Marruecos.	0 00
Liras.	29 10
Dólares.	0 000
Coronas.	00 00
Francos suizos.	000 00

## Noticias varias

Madrid, 7 (1'00)

**Desprendimiento de tierras**

En el lugar conocido por «El Cerrillo», en la carretera de Extremadura, donde una brigada de obreros se dedica al vacio de tierras, ayer tarde se desprendió un bloque de gran tamaño, alcanzando al obrero Mateo Adrada, que quedó rápidamente sepultado.

El infeliz obrero fue extraído en gravísimo estado, ingresando en el hospital.

**En la Academia de Jurisprudencia**

El ex subsecretario de la Presidencia señor Martí ha dado, en la Academia de Jurisprudencia, una conferencia sobre el tema «La Sociedad de Naciones y la política exterior de España».

Presidió el ex jefe del Gobierno señor Sánchez Guerra, acompañado de los señores Andrade, Loma, B. rreuger, Amat, Argente y Lizárraga.

El conferenciante sostuvo que debemos favorecer y apoyar la Sociedad de Naciones, por los grandes ideales que persigue en beneficio de la paz universal, y además porque pone su vista en las repúblicas sudamericanas y éstas desbordan de cariño hacia la madre Patria.

**Nuevo académico de la Española**

Ayer, la Academia Española eligió académico, por unanimidad, al señor González Baquero.

**Sánchez Mejías**

El diestro Sánchez Mejías, ante el reiterado veto de la Asociación de Empresarios, que le imposibilita el ejercicio de su profesión, acudirá a los tribunales, encomendando el asunto al ex ministro señor La Cierva.

**El intento de robo de títulos**

Probablemente, hoy el juez que entiende en el robo frustrado de títulos en la Dirección general de la Deuda, dictará auto de procesamiento contra los cuatro detenidos.

Estos, como se sabe, se proponían robar 200.000 pesetas de títulos de la Deuda.

**Pésame regio**

Los Reyes han enviado su pésame a la familia de la Condesa de Valmaseda, fallecida ayer.

**Este año, ya no habrá sorteo de mozos**

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que los preceptos del decreto de 29 de Marzo último, relativos al Reclutamiento y Reemplazo, se aplicarán a los mozos alistados el año actual y a los procedentes de revisión de reemplazos anteriores.

Como se incorporarán a filas todos los mozos de los años útiles, no se celebrará ya este año el acostumbrado sorteo de mozos.

Hasta 31 de Julio podrán pagarse las cuotas para reducción de servicio en filas.

**Una conferencia de Marfinez Kleiser**

En el domicilio de la Junta de Damas de la Acción Católica, ha dado una conferencia don Luis Martínez Kleiser, sobre el tema «El ejercicio de la caridad, como orientación social en las desigualdades sociales».

El conferenciante fué muy aplaudido.

**El Rey, de paseo**

El Rey, acompañado del marqués de Viana y del conde de Maceda, estuvo de paseo en auto.

**La Princesa de Salm Salm**

Ayer por la mañana, llegó la Princesa de Salm Salm.

En la estación, la esperaban las Reinas, doña Victoria y doña Cristina.

Después de descansar en Palacio, la Princesa pasó por la población, acompañada de la Reina y las Infantas.

## Desde Barcelona

**Accidente automovilista.—Heridos**

Un auto de la matrícula de Lérida, que pasaba por la carretera de Reus ocupado por su propietario, el vicepresidente de la Diputación provincial de Lérida, don Ricardo Vilalta, su esposa, don José Martínez Sanmiguel, catedrático de Matemáticas, del Instituto leridano, y el chófer, a causa de la rotura del árbol de la dirección, fue a chocar contra un árbol, resultando heridos todos sus ocupantes, a excepción del conductor.

El señor Vilalta y su esposa fueron convenientemente asistidos en el Hospital civil de Tarragona, y después trasladados al Hotel París, donde continúan por prescripción facultativa, aunque las lesiones recibidas no son de gravedad.

El señor Sanmiguel salió ayer tarde en el mito, con dirección a Lérida.

**Muerte repentina**

En Tarragona ha fallecido repentinamente el director del Museo Arqueológico de aquella ciudad, don Angel del Arco Molinero.

Era el finado, ameno literato e inspirado poeta, premiado en varios Juegos Florales, y magistrado suplente de la Audiencia de la vecina capital.

**Consejo de guerra**

El lunes próximo, a las diez de la mañana, se reunirá en la sala de justicia del edificio de Roger de Lauria el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida contra los paisanos Antonio Abad y Joaquín Pons Lladós, procesados por el supuesto delito de agresión a un guardia de seguridad.

**Hockey.—El partido final de campeonato**

Mañana, domingo, a las once de la mañana, en el campo de Les Cortes, se jugará el partido final del campeonato catalán de Hockey, entre los equipos finalistas «Real Polo Hockey Club» y «F. C. Barcelones» que han llegado empatados hasta el final.

Reina, para presenciar el partido, mucha expectación.

**El maestro Falla**

Ha llegado, procedente de Valencia, el eminente maestro compositor don Manuel Falla, autor de «El retablo de Maese Pedro».

En la estación le esperaban muchas personalidades y amigos particulares, que le dispensaron cariñosas acogidas.

**Regreso de la Princesa Pilar de Baviera**

Regresó a Munich la princesa Pilar de Baviera, hija de la infanta doña Paz, que ha permanecido larga temporada en la torre que en Sarriá poseen los señores de Vidal-Cuadras (don Carlos).

La acompaña la señorita María Vidal-Cuadras y Vilavechía.

**Banquete al nuevo Gobernador de Cuenca**

En el Hotel Colón se ha celebrado un banquete íntimo en honor del señor Balcells, que ha dejado el cargo de concejal jurado de este Ayuntamiento para ocupar el Gobierno civil de Cuenca.

Asistieron el barón de Viver, los concejales jurados señores Marimón y Bonell, el diputado provincial señor Lobet, el secretario del Ayuntamiento señor Pisas y el alto funcionario municipal señor Cardell.

A los postres se presentaron el diputado provincial señor Robert y el teniente de alcalde señor Juncadella.

**Suspensión del «Heraldo de Gerona»**

El gobernador civil de Gerona ha decretado la suspensión durante un mes del periódico «Heraldo de Gerona».

Palos Gari

Barcelona, 6 de Febrero.

**Arrachard, que en su viaje de París a Dakar**

tuvieron que aterrizar cerca de Villa Cisneros, colonia de Río de Oro, salieron a media noche y llegaron a Dakar a las diez y siete horas.

**Créditos aprobados**

París.—La Cámara ha aprobado los créditos necesarios para crear una legación en Versovia y una Embajada en Moscon.

También aprobó un crédito de cinco millones de francos a favor del mariscal Liautay para fortificar la zona de Marruecos.

**Herriot conferencia con los representantes de Turquía y Grecia**

París.—El Embajador de Turquía y el ex Ministro de Grecia fueron recibidos sucesivamente por el director del Ministerio de Negocios Extranjeros, manteniendo sus tesis respectivas sobre la manera de apaciguar el conflicto greco turco.

El Gobierno francés continúa efectuando toda clase de esfuerzos conciliatorios.

**De Inglaterra**

Londres, 6

**La jornada de ocho horas**

Londres.—Ha llegado a ésta el jefe de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, Thomas, para persuadir al Gobierno inglés de que tome una resolución inmediata sobre la ratificación del tratado de Washington en el asunto de las ocho horas de trabajo.

**Talleres y estaciones de aviación**

Cherburgo.—Han sido construidos en esta ciudad unos grandes talleres y estaciones de aviación para la división naval de aviones de bombardeo.

**Un artículo de Lloyd George**

Londres.—En el «Daily Chronicle» Lloyd George propone como consecuencia de las protestas que ha originado el proyecto gubernamental para salvaguardar las industrias domésticas, que Baldwin disponga la discusión de la proposición de Lloyd George, sobre la cual entablarán los liberales un gran debate de fondo, contando con el apoyo de los laboristas.

**Una discusión interesante**

Londres.—El Arzobispo de Cantobery discutirá la exaltación del Patriarca Ecueménico, ante la Cámara de los Lores.

**La cuestión greco-turca**

Bardeos, 6

**Nota del Gobierno turco**

Atenas.—En la nota remitida por el gobierno turco a este Gobierno, Turquía rechaza que la expulsión del Patriarca fuera fijada por el tribunal de arbitraje, recalcando que la medida caía dentro del radio de los asuntos domésticos de Turquía.

**Trabajos de la diplomacia aliada**

Atenas.—Francia, Inglaterra e Italia han dado los primeros pasos para mediar en el asunto del Patriarcado cerca del Gobierno de Angora, proponiendo la elección de un nuevo Patriarca que obtenga la aprobación preliminar del Gobierno de Angora para tomar la investidura.

**Detención de comunistas.—Orden a la escuadra griega**

Ateraz.—La policía ha detenido a veinte comunistas en el momento en que distribuían folletos incitando a los soldados griegos a que se amotinaron en caso de una guerra con Turquía.

La escuadra griega que estaba enca...

**El raid París-Dakar**

Marsella.—Los aviadores Lemaître y

**La Princesa de Salm Salm**

Ayer por la mañana, llegó la Princesa de Salm Salm.

En la estación, la esperaban las Reinas, doña Victoria y doña Cristina.

Después de descansar en Palacio, la Princesa pasó por la población, acompañada de la Reina y las Infantas.

## Notas sueltas

Burdeos, 6

**El buque de Fietner de viaje**

Dantzig.—El buque del inventor Fietner, movido por el viento sin velas, «Buckau», salió de este puerto para llegar el jueves a Escocia.

## De esta mañana

Berlin, 7 (10 00)

**Sobre un escándalo financiero**

La prensa de todos los partidos comenta con apasionamiento los resultados de la encuesta parlamentaria sobre los escándalos financieros Barbat, y la renuncia del acta de diputado presentada por el ex canceller socialista Bauer, convicto y confeso de haber aceptado regalos y estipendios de los banqueros encarcelados.

Créese que otras personalidades del partido socialista se verán dentro de poco obligadas a seguir el ejemplo de Bauer; pero la mayoría de los periódicos rinden homenaje a la energía con que el propio partido socialista se apresura a desolidarizarse de aquellos miembros que hayan cometido feitos por muy alta que sea su situación dentro del partido.

**El partido de la clase media y la crisis**

El partido económico de la clase media ha hecho públicos los puntos esenciales de su programa con motivo de la crisis prusiana; el partido pide protección para el derecho de propiedad, medidas energicas contra la corrupción de los funcionarios y expulsión de los extranjeros sospechosos, especialmente los de raza judía procedentes de los países orientales.

Esta declaración del partido económico tiene importancia porque, a pesar de su escasa importancia numérica, tiene suficiente fuerza en la Dieta prusiana para inclinar la balanza parlamentaria a la derecha o a la izquierda.

Esta declaración interpretase, en principio, en los círculos políticos, como indicio de que partido económico colaborará en todo gobierno burgués, aun cuando no formen parte del mismo los nacionalistas.

**Partido de boxeo**

En el palacio del sport hase celebrado la primera sesión de boxeo franco-alemán después de la guerra. Los boxeadores alemanes vencieron en cuatro combates y los franceses en dos. Breitstreeter venció al ex campeón francés Nillen.

**Ferrocarril de Sóller**

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 19 de los Estatutos, y por acuerdo de la Junta de Gobierno, esta Sociedad celebrará Junta General ordinaria el día 22 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el edificio social.

Tienen derecho a concurrir a ella, los ecónomistas que depositen sus acciones en la Caja de la Sociedad con 24 horas de anticipación, por lo menos, a la hora señalada para la Junta, y recoger, a la vez, la papeleta de asistencia, que les será entregada en las propias oficinas, según previene el artículo 20.

Sóller 5 de Febrero de 1925.—El Presidente, Juan Paig.—Por A. de la J. de G., J. Torrens, Secretario.

**A los electricistas**

La Comisión de «Ferias y Fiestas» de este Ayuntamiento, en su última reunión, acordó hacer público para que llegue a conocimiento de los interesados que desde mañana, hasta el día 30 del actual se admitirán en el Negociado de «Ferias y Fiestas» el plano, proyectos y presupuestos para la iluminación, durante los 8 días de duración de las mismas, de las vías de Conquistador, Victoria, Palacio, Cort. Colón, Cereceros, P. Abastos, San Miguel, Oimos, Ramba, Riera, P. Weyer, Mercado, Unión, Borne y Avenida de Antonio Maura.

Palma 7 de Febrero de 1925.—El Presidente, G. Dezcailar.

**Pianos Chassigné Freres**

Ventas al contado y a plazos.

CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

**El vino resulta  
mucho mejor  
con eso**



Si al vino se le añade agua ordinaria, se vuelve soso e insipido. El agua mineral que se obtiene con los LITHINÉS del Dr. GUSTIN le da por contra exquisito gusto. También ofrece la ventaja de ser muy agradable al beberla pura. Sus propiedades alcalinas y litinadas hacen que sea maravillosa como agua preventiva y curativa de las dolencias de los

**Riñones, Hígado, Vejiga  
Estómago, Intestinos**

Es el agua de régimen por excelencia. Su eficacia es muy notable contra todas las afecciones artríticas. Su módico precio ha hecho que todas las familias la acepten. Pueden hacerse 2 litros de agua mineral con una caja de

**LITHINÉS del Dr. GUSTIN**

La caja, Ptas. 1'50 — Depósito general en España:  
DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**  
**SERVICIOS DIRECTOS**

**LÍNEA CUBA-MEXICO**  
El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Febrero de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico.

**LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO**  
El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona, el día 10 de Febrero de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

**LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON**  
El vapor C. López López saldrá de Coruña el 22 de Enero, de Vigo el 23, Lisboa el 24 facultativa y de Cádiz el 26 de Cartagena el 27 de Valencia el 28 de Tarragona (facultativa) 29 y de Barcelona el 1 de Febrero para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

**LÍNEA A LA ARGENTINA**  
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Febrero de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

**LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO**  
El vapor Montevideo saldrá el 25 de Febrero de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

**LÍNEA DE FERNANDO POO**  
El vapor Menserrat saldrá el 15 de Febrero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

**SERVICIO ESPECIAL**  
El vapor Reina María Cristina saldrá de Barcelona, salvo imprevistos, el 19 de Febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para San Juan de Puerto Rico, de donde seguirá para New-York, admitiendo carga y pasajeros para ambos puertos.

**AVISOS IMPORTANTES**  
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.  
Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

**SERVICIOS COMBINADOS**  
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morma, Bengale y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ho-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

**SERVICIOS COMERCIALES**  
La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que se le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y a bajos precios, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agentes en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

**Gran Fábrica de Sombreros de todas clases**

Para Srías. y niños de Julián de la Horra  
San Vicente Alta núm. 8 y 10 MADRID

Esta casa se dedica a la fabricación de cascos en Paja, Picot, Tegal, Crin, Ingles, y otros.

Especialidad en pegados en seda, felpa, terciopelos, duvina, melucina y otros.

Ventas al por mayor y detall.  
Exportación a provincias. En viajes de compras no dejéis de visitar esta Fábrica.

**EL NOMBRE  
PHILIPS**

ESTAMPADO EN SU LÁMPARA  
ES LA MAYOR GARANTÍA DE  
**MUCHA LUZ,  
LARGA DURACIÓN  
POCO GASTO DE FLUIDO**

**MADRES**

¿Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente, si no llega a perderse por haber sido criados con leche que en algunos casos provenia de vacas tuberculosas?

No corraís ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que es garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO. Fidarse en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: SEBASTIAN TAULER y C.ª (S. A)  
**AVENIDA PI Y MARGALL, 13, MADRID**  
Representante en esta: Don Antonio Juan Fuster.—Rey Sancho, 29 2.º—Palma

**SARNA**

**BARACHOL**  
Cure la SARNA sin baño ni desinfectantes de ropas, con solo aplicar en las partes afectadas.  
VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

**Los Estreñidos  
son irritables**



La obstrucción del intestino transforma al hombre más apacible, más bondadoso, en un ser insupportable, entristecido, irritable, colérico, injusto y violento. Ese estado enfermizo desaparecerá pronto, restableciendo las funciones intestinales con el uso, tan frecuente como sea necesario, de los

**Polvos de Cassia  
RICHELET**

laxativo, ligero purgante, suave, antibilioso, agradable al paladar, de efecto rápido y sin cólicos. Conviene a todos y a todos los temperamentos, sin exigir ningún cambio en las ocupaciones.

Venta en todas las buenas farmacias.  
— Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

**Vertheim**

**MAQUINAS ESPECIALES** de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis  
De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

**La Casa de las Medias**

113 Sindicato 113

**TODO EL MES DE FEBRERO**

Precedente de una... liquidamos

**VEAN LOS PRECIOS**

Medias de seda meda	a	0'50	par
Medias de seda sin tara	>	1'25	>
Medias de seda gruesas	>	1'50	>
Medias de seda Tricot	>	1'50	>
Medias Torzal gruesas	>	2'00	>

**Calcetines**

Ca'cetines cru tos higiénicos	a	0'40	par
Calcetines seda gruesos	a	1'50	>

GRAN SURTIDO EN FANTASIA EN SEDA

**COLOSAL**

Lana seda y lla 2 pesetas ahora	a	0'75	madeja
Estambre superior	a	0'80	onza

Unica Casa sin Sucursales

Sindicato, 113

Vinos de mesa Olive

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

**Propletarios  
y Maestros**

Baldos de azulejos a precios baratísimos:

Biselados 20 por 10 a 20 ptas.	100
Zócalos 20 por 20 a 40 "	100
Biselados 15 por 7 1/2 a 15 "	100

**M. JAQUOTOT**

PEREGIR, 11 y 13.—Teléfono 3-6-7

**Compañía General de Esencias y Drogas S. A.**

Calabria, 101—Teléfono núm. 1037 H.

Dirección Telégrafica—Esendro

Barcelona

Esencias, Drogas, Productos Químicos, Colorantes, Papeles de estaño, Coloniales, Mantecas, Margarinas, Yema de huevo líquida, Glucosa, Cacahuete, Coco, etc. etc.

Regalamos Calendario catálogo a todos nuestros clientes  
Admitimos ofertas de Representantes solventes

¡Esquelas mortuorias ¡¡¡ aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

**Correo de Mallorca**

¡¡¡ ¡¡¡ ¡¡¡  
Centro de Anuncios  
57 años de Santa Catalina, 166 — 127.1100